



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№5 (30067)

21—22 января 2014 года

Цена свободная

Цветы — к Мавзолею

Во вторник, 21 января, в день 90-летия со дня кончины основателя Советского государства ЦК и МГК КПРФ организуют возложение цветов к Мавзолею В.И. Ленина.

Сбор участников в 10.30 у памятника Г.К. Жукову (ст. метро «Охотный Ряд», «Площадь Революции», «Театральная»).

Русский человек Владимир Ильич Ленин

К Дню памяти вождя революции

Один мой знакомый журналист упрекнул нас, коммунистов, за приверженность к Ленину: он-де русский народ не любил, отзывался о нём плохо, в частности, говорил, что русский человек — плохой работник. Мнение о том, будто Ленин не любил русский народ, распространено, к сожалению, не только среди наших идеальных противников, склонных к фальсификации истории, но и среди части наших союзников-патриотов. Давайте разберёмся в этом вопросе.

ПРЕЖДЕ ВСЕГО ЗАДУМАЕМСЯ: один ли Ленин выступал с упреками в адрес русского народа? Читаем хрестоматийные стихи:

«Прощай, немая Россия, Страна рабов, страна господ, И вы, мундиры голубые, И ты, им преданный народ».

Или возьмём роман «Пролог» Чернышевского: «Жалкая наша, жалкая нация! — Наша рабов — снизу доверху, все слышит рабы...»

Неужели после этих цитат мы будем делать вывод, что знаменитые русские поэты и писатели не любили русский народ? Глушесть получится.

Что касается В.И. Ленина, то есть иные авторитетные высказывания близкого знавшего его людей о характере этого русского человека. Вот что писал М. Горький:

«Я нередко подмечал в нём черту гордости Россией, русскими».

На Капри, глядя, как осторожно рыбаки распутывают сети... заметил:

— Наши работают бойчее».

В своё время в нелюбви к русскому народу (точнее, мужику-крестьянину) обвиняли А.П. Чехова. Вот рассказ «Мужики», в котором показаны нищета и грубость нравов деревенской жизни. Здесь крестьяне наделены самыми отрицательными чертами характера. Они грязны, тупы, лживы, пьяны, постоянно ссорятся. Рассказ вызвал ожесточённую полемику и смущал даже Л.Н. Толстого. Толстой оценивал рассказ Чехова «Мужики» как «грех перед народом».

И продолжал: «Он (Чехов) не знает народа. Если бы русские мужики были действительно так тупы, то все мы давно перестали бы существовать».

На чьей же стороне Ленин? А.П. Чехова или Л.Н. Толстого?



● Портрет В.И. Ленина, опубликованный в «Правде» 24 января 1924 года.

Толстого! «До этого графа полдюжины и больше в литературе не было» — вот слова Владимира Ильича.

В статье «Партийная организация и партийная литература» Ленин пишет об искусстве, которое должно служить «не пресыщённой героине, не скучающим и страдающим от ожирения «верхним десяти тысячам», а миллионам и десяткам миллионов трудящихся, которые составляют цвет страны, её силу, её будущее».

Эти «верхние десять тысяч» кто по национальности? Конечно, в большинстве они были русские. Так вот, честно скажу, что не любил Владимир Ильич ни русского помещика, ни рус-

ского капиталиста, ни русского крупного чиновника. А трудились, о которых говорил Ленин? И они в большинстве — русские. О них так сказать: «Составляют цвет страны, её силу, её будущее».

«Он был русский человек, который долгие годы в России, внимательно разглядывая свою страну, — издали она кажется красочнее и ярче. Он правильно оценил потенциальную силу её — исключительную талантливость народа, ещё слабо выраженную, но возмуждевшую историей, тяжёлой и нудной, но талантливость всюду...»

По-моему, лучше не скажешь. Алексей ПАРФЕНОВ. Рабочий, кандидат в члены ЦК КПРФ.

«Женева-2»: чистые воды или подводные камни?

На вопросы редакции отвечает Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов

— Геннадий Андреевич! Неоднократно переосмысливая вторую международную конференцию по урегулированию ситуации в Сирии («Женева-2»), которая должна была начаться 22 января, опять на грани срыва. Камнем преткновения до сих пор остаётся представительство в ней сирийской «оппозиции», которая 20 января заявила о «замораживании» своего участия в конференции. На этот раз она требует отмены присутствия на этом мероприятии Ирана. Что стоит за этими манёврами?

— Всё это время так называемая оппозиция, объединённая, в частности, под зонтиком «Национальной коалиции сирийских оппозиционных и революционных сил» (НСОРС), демонстрирует крайнюю непоследовательность. Это подтверждает, что в её разношерстных рядах за три года, прошедших с начала острой фазы конфликта в Сирии, так и не появилось координирующего центра для выработки общей позиции. Более того, это свидетельствует о том, что в стане мятежников царит разброд и шатание: лидер каждой группировки «тянет одеяло на себя», стараясь заполучить власть.

За последний месяц мятежники сделали ряд взаимоисключающих заявлений по поводу конференции «Женева-2». Например, НКСОРС выступила с требованием ввести в Сирию «бесполётную зону» по примеру Ливии как «единственное средство остановить уничтожение сирийского народа». Однако в принципе идею участия в конференции данная коалиция не исключала, несмотря на звучащие время от времени громкие заявления о недопустимости какого-либо диалога с «кровяным режимом» Башара Асада. И вот 18 января мятежники дали «добро» на участие. Казалось бы, точка в этом затянувшемся вопросе была окончательно поставлена и можно было рассуждать, что две противоборствующие стороны наконец-то сядут за стол переговоров. Однако уже 20 января «оппозиция» заявила об очередном отказе.

Причина продолжающихся колебаний кроется в том, что политическая «оппозиция», сформированная в большинстве своём из эмигрантов и контролируемая Западом, почти не имеет влияния на ситуацию в стране. У неё нет реальных рычагов воздействия на полевых командиров-наёмников со всеми вытекающими из этого последствиями. И решительно настроены на свержение Башара Асада военным путём. В таких условиях приехать на конференцию означает для них не что иное, как расписаться в собственном бессилии. Именно поэтому, несмотря на призывы своих хозяев, «оппозиция» продолжает тянуть с ответом.

Курьер новостей

Победа гражданских активистов

СТРОИТЕЛЬНЫЕ работы на территории природного объекта Всемирного наследия ЮНЕСКО «Павлово-Колтуши» Всеволожского района Ленинградской области остановлены. Об этом журналистам сообщил инициатор гражданской акции по блокированию стройплощадки, член инициативной группы «Спасём Колтуши!» Антон Горюк. Палаточный лагерь активистов, преградивших дорогу на стройку, простоял без перерыва 98 часов. «Мы добились главного — работы приостановлены. Дальше вопрос будет решаться в суде. Мы надеемся, что областная прокуратура выступит в процессе на стороне жителей», — отмечает Горюк.

Фантазии не сбываются

ОДНА из приоритетных программ из числа «майских указов» президента Путина — переселение граждан из ветхого жилья к 2017 году — трещит по швам. План 2013 года по этому направлению был выполнен всего... на 4%, переселены полторы тысячи

Будем пахать на волах?

ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ аграриев Северной Осетины сельскохозяйственной техникой в настоящее время составляет 60% от потребного количества, а по некоторым её видам — и того меньше. При этом, по данным министерства сельского хозяйства, износ имеющейся в хозяйствах техники

составляет 80—85%. По программе «Обновление парка сельскохозяйственной техники» Северной Осетины в 2012 году была выделена квота в сумме 16,7 млн. рублей. Сельхозпроизводители республики получили всего 11 тракторов и столько же единиц прицепного оборудования.

По сообщением корреспондентов «Правды» и информгентств.



В Ростове-на-Дону состоялась Международная конференция коммунистических партий, входящих в СКП—КПСС, посвящённая 360-летию Переяславской Рады и проблемам восстановления Советского государства. В Ростове-на-Дону прибыли делегации Российской Федерации (из 13 республик, областей и краёв Южного и Северо-Кавказского федеральных округов), Украины (Луганская, Харьковская и Донецкая области), Грузии, Армении, Южной Осетии и Абхазии. Делегаты приняли Заявление по проблемам восстановления Советского государства, а также Заявление по поводу преследования в Грузии коммунистической идеологии и символики.

но сметены. Но вот добиться массовой действенной поддержки на постсоветском пространстве коммунисты ещё не смогли. А другой силы, способной улучшить положение широких народных масс, нет. Требование истории — активизировать борьбу за восстановление обновлённого Союза. Но пока что нет чёткого ответа на вопрос: какой будет форма объединения народов? Только славянских народов России, Украины и Белоруссии, но и всех бывших республик Советского Союза. И решить вопрос, конкретно обу-

вать сепаратистские тенденции среди одурманенной молодежи. Казбек Пашаев рассказал участникам совещания о своих встречах со студентами в городе Каспийске, который был построен в советское время на «гребне болоте», после осушения болот. И вот об этом они, потомки строителей города, узнали не из учебников, а из рассказа коммуниста. Ясно, что теперь молодые не будут так доверчиво воспринимать ложь «мудрецов» о русских, якобы принесших в Дагестан только зло.



● Снимок на память: участники совещания.

На фундаменте дружбы и братства народов

ЗАСЕДАНИЕ ОТКРЫЛ секретарь ЦК КПРФ, первый заместитель Председателя Совета СКП—КПСС К.К. Тайсаев. А с приветственным словом к участникам обратился член Президиума ЦК КПРФ, первый секретарь Ростовского обкома партии Н.В. Коломейцев.

— Совсем недавно, чуть больше 20 лет назад, мы могли свободно проехать от Москвы до самых до окраин. И никто у нас не спрашивал: а кто ты такой? Люди были уверены в завтрашнем дне, в защите государством своих прав и не боялись никаких террористов, ни внутренних, ни международных, — сказал, обращаясь к товарищам по партии, Николай Васильевич. — Но вот потеряли мы Союз, взаимное приятие братских народов ослабло. И возникли на развалинах Союза ССР суверенные государства до сих пор не могут встать с колен, а их граждане могут похитить и продать в рабство, могут арестовать суда в международных водах...

разведанных ресурсов мира находится на её территории. — Наше партийное братство проверено временем. Коммунисты доказали и словом, и делом, что они в состоянии противостоять злым силам, — сказал, завершая приветствие, Н.В. Коломейцев. — Мы потеряли Союз, теперь наша задача — активизировать процесс восстановления государства, построенного на фундаменте дружбы и братства народов.

Эту мысль продолжил речью депутат Госдумы В. Бортко. — Положение коммунистических партий в странах СНГ — не такое радужное, как нам хотелось бы, — сказал народный артист России и Украины. — В некоторых государствах они работают в полуподполье, под постоянной угрозой ареста и других репрессий со стороны антинародных режимов.

Антинародные режимы опираются на пассивную часть населения. И хотя 90% людей стали жить хуже, на протест решаются немногие. Если бы протест был массовым, эти самые антинародные режимы были бы давно сметены. Но вот добиться массовой действенной поддержки на постсоветском пространстве коммунисты ещё не смогли. А другой силы, способной улучшить положение широких народных масс, нет.

2011 года была принята Хартия свободы, главная задача которой — запретить коммунистическую идеологию и символику. Смена правительства не изменила положения: в Грузии депутаты партии Гвуметашвили не только не приветствуют продление НАТО на восток.

У западных противников восстановления Советского Союза есть союзник — «пятая колонна» в постсоветских государствах. И об этом нельзя умалчивать, исходя из уроков Переяславской Рады. Ведь прошлые воссоединения Украины и России растянулись на долгие десятилетия и стоили большой крови. Сейчас многое делается для фальсификации истории, нашей общей истории больших побед и неизбежных ошибок.

— На Украине передеграируют исторические факты, связанные с проведением Переяславской Рады, в Дагестане — с заключением Политстанского договора, принёсшего мир в многонациональные аулы Дагестана, — сказал секретарь Махачкалинского горкома КПРФ К.И. Пашаев. — А всё для того, чтобы подпитать

У прилавка

Рынок жалости не знает

Общество защиты прав потребителей (ОЗПП), откликаясь на жалобы о том, что картошка в магазинах становится не по карману большинству населения, провело мониторинг цен на этот важнейший продукт питания и пришло к выводу об искусственном их завышении.

РЕШЕНО БЫЛО обратиться к главе Федеральной антимонопольной службы И.Ю. Артемьеву с просьбой принять меры к недобросовестным производителям, поставщикам и продавцам картофеля отечественного производства, средняя стоимость которого в сетевых магазинах в Москве достигла 60 рублей за килограмм.

Елена КРАСНОЛУЦКАЯ.

Взял как-то гусяр Садко кредит у царя Водяника. Стал бизнесменом, пустился по морям плавать, торговлишку вести — а тут Водяник потребовал вернуть кредит вернись, под угрозой утопления корабля вместе с бизнесменом, товарами и корабельщиками.

ДОШЛО ДЕЛО ДО ТОГО, что кому-то надо было в бурное море прыгать, голову кредиторы нести. Хитроумный Садко предложил корабельщикам жребий бросить: чей жребий потонет, тому вслед за жребием на дно идти.

Выступление депутата В.Г. СОЛОВЬЁВА на пленарном заседании Государственной думы

ОСНОВНЫМ конституционным правом гражданина РФ является право на жизнь. Обеспечение его реализации — важнейшая обязанность Российского государства. К несчастью, террористические акты, недавно произошедшие в Волгограде, Пятигорске, Ставропольском крае и унёсшие несколько десятков человеческих жизней, свидетельствуют о том, что действующая в стране власть плохо справляется с этой обязанностью.

Однако в начале 90-х годов прошлого века пришедшие к власти в стране путём антиконституционного переворота либералы в союзе с предавшей идеи рабочего класса значительной частью бывшей советско-партийной номенклатуры в целях захвата государственной собственности и личного обогащения разрушили государственную систему общественной безопасности, центром которой были советские правоохранительные органы, справедливо видя в их сотрудниках главную угрозу для своей антиконституционной деятельности.

Парламентский дневник

Повадки карточного шулера

во жребию метнуть: всем сделал кленовые, а себе железный, условия поменял на противоположные, но теперь его жребий поплыл, снова выпало в море прыгать.

черкнув геополитическое значение договора, его роль в интеграционных процессах и про-российской ориентации этого региона. Но выступление представителя «Единой России» звучало так, что, дескать, «единороссы» одни стараются, а все прочие им мешают налаживать отношения с бывшими советскими республиками.

граждан». Как всегда, говорилось о благих намерениях — давать «срок на обдумывание», то есть откладывать аборт, контролировать сроки беременности, давать врачам право на отказ от проведения аборта и т.д.

дет предлагать таблетки «эбзипакут». И не проедаемым «материнским капиталом», который даёт власть капиталистам, решается проблема материнства. Советская власть гарантировала каждой женщине, что её ребёнок получит капитал настоящий, вечный и нерезменный: крепкое здоровье, счастливое детство, возможность выбора дела по душе, отличное образование, уверенность в завтрашнем дне, работу и жильё.

Александр ТРУБИЦЫН.

Однако эта работа шла непоследовательно, страдала от поспешности и непрофессионализма и постоянно подвергалась атакам со стороны либералов.

Особенно вызывающей в серии этих дел является попытка привлечь к уголовной ответственности депутата Госдумы В.И. Бессонова под предлогом якобы избития им сразу двух начальников ростовской полиции.

Эту акцию российских властей мы, коммунисты, оцениваем не иначе как провокацию, направленную на оказание давления на КПРФ и её фракцию с целью ослабить её принципиальную политику по защите интересов трудящихся.

Иначе, как показывает наш политический опыт, у ряда ответственных представителей «партии власти» всегда оста-

Ленинское теоретическое наследие

В.И. Ленин о мелкобуржуазной сущности народничества и современность

Как это ни покажется странным, но в России реставрированного капитализма наибольшую актуальность для нас, коммунистов, приобретают работы Ленина, написанные им в конце XIX века, когда капитализм утвердился не только в экономике, но и во всех сферах общественной жизни.

шлю своё выражение в идеологии народничества, согласно которой Россия должна была миновать капитализм, поскольку он противоречил её традиционным ценностям. Народники верили в особый путь Отечества. С этой верой мы встречаем и сегодня. «Русский путь», «русский социализм» — весьма расхожие понятия в среде патристически настроенной интеллигенции, да и в молодёжной среде. История повторяется? Нет, но не случайно. Полагаем, что анализ ранних ленинских работ позволит нам понять это.

Ленин заметил в рассматриваемой нами статье: «Всё это — одна сплошная фальшь, одни пустые фразы, затуманивающие самую суть современной действительности посредством лирических выкриков „пожалуйста“ Kleinbürger'a, пожелания, незаметно переходящих в характеристику того, что есть».

Старый жлам

Ленин заметил в рассматриваемой нами статье: «Всё это — одна сплошная фальшь, одни пустые фразы, затуманивающие самую суть современной действительности посредством лирических выкриков „пожалуйста“ Kleinbürger'a, пожелания, незаметно переходящих в характеристику того, что есть».

Разные программы для богатых и для бедных вовсе не нужно классовой школе, ибо тех, у кого нет средств для оплаты обучения, расходов на учебные пособия, на содержание ученика в течение всего учебного периода, — тех классовая школа просто не допускает к среднему образованию» (любав текст прохановского красноречия.

Знакомые мотивы сегодняшнего дня. Вы услышите их, если окажетесь в кругу ревинителей русской цивилизации. Споры нет, что наша отечественная цивилизация — одна из великих и нельзя не учитывать её особенностей, то есть национально-исторического своеобразия России в определении перспектив и пути её развития в социалистическом будущем.

Читая ранние ленинские статьи, диву даёшься: народнические грёзы в них один к одному те же, что и у нынешних почвенников, державников, евразийцев. Прежде всего это касается грёз о далёком докапиталистическом прошлом нашей страны.

«Женева-2»: чистые воды или подводные камни?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Не стоит заблуждаться относительно мотивов, заставивших США и их союзников перейти с воинственного на миролюбивый тон. Сейчас очевидно, что планы натовских «гуманитариев» разгромить в Сирии ливийский снайпер с треском провалились. За три года вооружённых столкновений сирийская армия осталась верна народу и законному руководству страны. Более того, сам Альянс вынужден признать, что 70% сирийцев выступают за законную власть в лице Башара Асада. Именно поддержка сирийского народа и его готовности к борьбе с иностранными захватчиками стали непреодолимой силой, принудившей Америку и её спутников к союзу «Женева-2».

Всё это, в преддверии конференции обвинения западных «правозащитников» в «бесчеловечности режима Асада» звучит всё сильнее. Отсюда из ряда вон выходящие заявления о том, что якобы сирийские военные бомбит гражданские объекты: школы, больницы и т.д. Трудно себе представить, чтобы правительство могло отдать столь безумные приказы, зная, что это непременно спровоцирует иностранное вторжение. Из этой же серии недавнее заявление главы госдепа США Джона Керри о том, что Сирия стала оплотом террористов. В этом г-н Керри совершенно прав. Вопрос в другом: а кто, собственно, создал банды этих террористов, кто их финансирует, вооружает и обучает?

По всей видимости, в дальнейшем данная тактика главных зачинщиков сирийского конфликта сохранится. Причём США и их союзники будут пытаться искать всё новые рычаги давления на Дамаск. Поэтому нельзя исключать новые провокации с целью дискредитировать в глазах мирового сообщества законное правительство Сирии и обосновать военное вмешательство в эту страну.

— Западный мир представляет антиправительственные силы в качестве единственно-го выразителя воли и интересов сирийского народа. На сколько это соответствует действительности и что вообще из себя представляет сирийская оппозиция?

— В Сирии нет консолидированной оппозиции. Она очень неоднородна. По оценкам даже американских экспертов, в Сирии воюют около 400 разрозненных группировок, в том числе и несколько десятков тысяч иностранных наёмников, которых принято называть джихадистами.

Помимо борьбы за власть, в рядах мтежников всё глубже проявляется конфликт в идеологическом плане, усиливается роль исламистов-радикалов. В частности, радикалы изначально объявили своей целью создать на временно оккупированных территориях исламское государство, живущее по законам шариата. Они уже организовали в захваченных районах работу полевых шариатских судов, пытаются ввести жёсткие нормы одежды, навязать раздельное обучение в школах, вводят свои налоги.

— Предлогом для срыва «Женева-2» вновь пытаются сделать представительство Ирана. Почему на участие Тегерана настаивает Россия?

— Мы убеждены, что в решении сирийского конфликта должны быть задействованы все страны, имеющие влияние на процессы в Сирии и в Ближневосточном регионе в целом. Именно поэтому мы согласны с министром иностранных дел РФ С.В. Лавровым, который неоднократно заявлял, что среди участников конференции «Женева-2» обязательно должен быть Иран. Кстати, наша партия энергично участвует в поддержке законной власти Сирии и поисках политического урегулирования. В эти дни в Дамаске находились члены фракции КПРФ в Государственной думе РФ С.А. Гаврилов и А.А. Ющенко, которые участвовали в передаче гуманитарной помощи и были приняты президентом Б. Асадом.

— Что же касается вопроса относительно участия Ирана, то Запад всеми силами стремится минимизировать поддержку правительства Башара Асада на конференции. А в условиях, когда законную власть Сирии поддерживают два постоянных члена Совета Безопасности ООН — Россия и Китай, а также Иран, имеющий мощное влияние на Ближнем Востоке, Западу труднее навязать свои правила игры.

— Стоит ли ожидать от «Женева-2» прорыва в деле урегулирования ситуации в Сирии?

— Во-первых, по-прежнему не ясно, состоится ли конференция вообще. Но даже если она начнётся, я не питаю иллюзий относительно того, что в ходе этой конференции будут приняты судьбоносные решения, которые позволили бы остановить военные действия и убийства мирных людей. Нужно понимать, что сейчас в Сирии наблюдается определённый баланс сил между противостоящими сторонами. Правительственные войска, которые достаточно уверенно громят бандформирования, пока ещё не могут добиться окончательной победы над мятежниками. «Оппозиция» не в состоянии проинициативировать правительство Башара Асада. То есть за стол переговоров сядут две стороны конфликта, которые не намерены идти на уступки и будут настаивать на своём видении урегулирования ситуации.

Бельгий дом населен на то, чтобы привести к власти в Сирии своих ставленников. Это общая позиция американской правящей верхушки. Разница лишь в методах осуществления. Так, одна, наиболее агрессивная, часть политики элиты США не расстается с надеждой решить сирийскую проблему силовым путём. Другая, более реалистичная, часть пытается добиться того же политическими средствами.



Кровавая баня на улицах Киева

Почка лидеры оппозиции разглагольствовали, каким образом они будут брать власть в стране на Евромайдане, отряды штурмовиков пытались прорваться к Верховной Раде. Участники так называемого мирного шествия на всякий случай вооружились дубинками, цепями и бутылками с зажигательной смесью. Руководство Майдана без всяких сомнений посылает своих подручных бросать эти бутылки в людей. Было жутко видеть, как корчатся в огне живые факелы — бойцы «Беркута». Как охваченные звериной ненавистью «мирные демонстранты», отталкивая друг друга, пытаются нанести удар поперек своему на землю «беркутовцу».

Не может не удивлять и позиция президента Украины, соглашающегося на эти переговоры. Так себя может вести только человек, о котором в народе принято говорить: «со слабыми коленами». В корпусе газеты в Киеве публикуется возмущённый звонок из Донбасса, с юга Украины, из её центральной части. Народ возмущается не только поведением взбесившейся окончательно профашистской оппозиции, но и отсутствием должной реакции со стороны властей.

Очевидно, что за спиной руководителей Майдана стоят кукловоды из американского госдепа, который с каждой строки статьи потребовал от Януковича вообще вывести из столицы Украины специальные подразделения по защите порядка. Можно только в страшном сне представить себе, что будут творить в Киеве эти подонки, если оста-

вить их один на один с городом и его жителями... Накануне так называемого народного вече 19 января, завершившегося кровавой баней, лидер КПУ Пётр Симоненко обратился к президенту Януковичу с открытым письмом. В частности, в нём отмечалось, какую роль в обострении ситуации сыграло влияние иностранных государств, а также сотрудничество дипломатических представителей в Киеве, которые в открытую выступали за дальнейшую эскалацию конфликта на Украине.

Говорится в письме и о существенной материальной поддержке как государственных, так и частных фондов и организаций, таких, как USAID, Open Society Institute, National Democratic Institute for International Affairs, которые под благовидными предлогами «защиты демократических ценностей», «поддержки формирования информационного пространства» финансировали создание и популяризацию информационных ресурсов Украины. Именно они формируют общественное мнение в духе антироссийских настроений,

нагнетают антигосударственную истерию и эскалацию общественного противостояния в стране. Особый низин прослеживается в недавних высказываниях послов США — Джеффри Пайета и Евросоюза — Яна Томбинского, которые выразили своё несогласие с решениями Верховной Рады Украины от 16 января и позволили себе критику решений парламента Украины на предмет их соответствия демократическим нормам и т.д. В завершение Симоненко говорит о том, что всё это и привело к массовым беспорядкам, блокированию органов государственной власти, захвату административных зданий, разрушению исторических памятников. Всё это стало причиной дестабилизации в стране, а также вызвало ряд негативных экономических, социальных и гуманитарных последствий для населения. В результате Украина оказалась на грани раскола и утраты национальной безопасности.

Виктор ТОЛОКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Киев.

Пульс планеты

● **ДЕШ.** Индия успешно испытала баллистическую ракету «Агни-4» средней дальности, способную нести ядерный заряд весом до тонны. Пуск состоялся с мобильной платформы на острове Удлер в Бенгальском заливе у побережья штата Орисса.

● **ПЕККИН.** Население Китая (без учёта Гонконга, Макао и Тайваня) увеличилось за 2013 год на 6,68 млн. человек, достигнув 1,36 млрд. За год в КНР родились 16,4 млн.

новых граждан, скончались 9,72 млн. Естественный прирост составил 0,49%. ● **БРАЗИЛИЯ.** Один из самых известных и популярных в мире монументов — Статуя Христа-Искупителя на горе Корковао в Рио-де-Жанейро — во время трёхчасовой бури повредила молния. Реставрационные работы начнутся в феврале.

(По сообщениям информгентств).

ПОД НОВЫМ ФЛАГОМ

идеализировать докапиталистическое прошлое, их упорную попытку опровергнуть настоящее в прошлом. За это он подвергал их беспощадной критике в статье «От какого наследства мы отказываемся?» «Сражаясь с своей романтической, мелкобуржуазной точкой зрения против капитализма, — писал Ленин, — народник выбрасывает за борт всякий исторический реализм, сопоставляя всегда действительность капиталистических порядков». Далее: «Вера в самобытность России, идеализация крестьянина, общины и т.п. Учение о самобытности России заставляло народников хвататься за устаревшие западноевропейские теории».

Ленин также выделял у народников «отсутствие социологического реализма» и ту особую манеру мышления, «которую можно назвать узко интеллигентным самонимением». «Отсюда, — писал он, — полное недоверие и пренебрежение народника к самостоятельным тенденциям отдельных общественных классов, творивших историю сообразно с их интересами. Отсюда то поразительное легкомыслие, с которым пускается народник (забыв об окружающей его обстановке) во всевозможное социальное прожектерство».

капитализму в России, и потому его поражение было предсказано. Пролетарская борьба была лишь в помощь тому сопротивлению. Идеализация сельской общины (которая, безусловно, влияла на национальный характер русского человека) опасна тем, что не берется в расчёт такие черты крестьянского сознания, как консерватизм (от замкнутости общины), боязнь личной ответственности (от круговой поруки — я, как все), анархизм в переломные моменты истории (русский бунт по А.С. Пушкину — мажновщина). А именно эти особенности крестьянской психологии необходимо было учитывать наряду с действительно великими ценностями крестьянского мира в революционном преобразовании России. Но об этом у наших горе-теоретиков ни слова.

Они знали себе твердят: да, общины нет, но сохранились её великие духовные ценности. Необходимо их обещать и поднимать на щит в борьбе за общинное единство — единство всех без классовых различий и политических взглядов — против капиталистического строя, и он, строй этот, в конце концов падёт. Что же является хранилищем и святилищем великих традиционных ценностей, отличающих русскую общинно-социалистическую цивилизацию от индивидуалистическо-капиталистической цивилизации Запада? Ну, конечно же, Русская православная церковь, и потому союз с нею коммунистов, если они хотят возглавить национально-освободительную борьбу против ненавистной западной капиталотакратии, и необходим, и неизбежен. С Христом и крестом к социализму! К какому — православному?.. Перед нами всё та же социальная утопия Kleinbürger'ства. Она даёт утешение мелкому хозяйчику-собственнику, истрадавшему от ужаса перед синтетическими мерзостями олигархического чиновничьего режима власти. Он, этот мелкий собственник, находясь в постоянном страхе перед угрозой разорения, принимает особую, «русский путь» к социализму, благо то не требует от него напряжения и жертв, чего не скажешь о классовой борьбе.

Представленная утопия «русского социализма» — не плод нашего воображения. С ней можно ознакомиться, обратившись к многочисленным и невероятно длинным материалам С. Строева и А. Богачёва, размещённым в Интернете. О неко-

торых из них нами критически сказано в «Правде» в статье «Русский вопрос и пролетариат России» от 27 сентября 2013 года. Идеализация более чем далёкого прошлого (живущего в нём поколения — давно в мире инном), погружение в него не только настоящего, но и будущего «выбрасывает за борт великий исторический реализм» (Ленин). На дворе озверелый капитализм, которому призывы к «вечным» ценностям, что мёртвому припарки. Да и будут ли они вечными под капиталистическим молохом?

И на Западе имелась община с её традиционными нормами жизни, да перемолол их капитализм. А что делает он с ещё оставшимися традициями — семьей и христианской верой, — мы видим сегодня. Особенности истории России, не в последнем счёте, в том ещё, что капитализм пришёл к ней позже, чем на Западе, но и в русской крестьянскую общину и разлагал её, и разложил бы окончательно, не будь пролетарской революции в октябре 1917 года. Если уж говорить о национально-исторических особенностях современной России, то важнейшей из них является та, что именно в нашей стране впервые в истории человечества осуществился реальный социализм. А это, конечно, отступило, но оставил как предпосылку своего возвращения, своей будущей победы великую советскую социалистическую культуру. О её-то ценностях что же помалкивают социалисты-русифилы? А если и говорят, то в общем порядке.

Утопия «русского социализма»

Четко похожее, только в ещё более карикатурном виде, демонстрируют и те из стана патриотов, что проповедают идею «русского социализма». Они идеализируют русскую крестьянскую общину, видя в древнерусском общинном строе прообраз советского социалистического строя. Но заметим, что последний формировался по принципам научного социализма, проверяемым и корректируемым исторической практикой. Идеализация общины потребовалась теоретикам «русского социализма» для доказательства якобы извечной социальности рождённых в русской общинной жизни традиционных ценностей: коллективизма, предпочтения общественных интересов личным, патриотизма, верховенства духовного начала над материальным и т.д. Якобы именно эти ценности, сохранившиеся в русском народе, явились решающим фактором прорыва России к социализму. Именно они явились духовной основой общинного, то есть социалистического, сопротивления

капитализму в России, и потому его поражение было предсказано. Пролетарская борьба была лишь в помощь тому сопротивлению. Идеализация сельской общины (которая, безусловно, влияла на национальный характер русского человека) опасна тем, что не берется в расчёт такие черты крестьянского сознания, как консерватизм (от замкнутости общины), боязнь личной ответственности (от круговой поруки — я, как все), анархизм в переломные моменты истории (русский бунт по А.С. Пушкину — мажновщина). А именно эти особенности крестьянской психологии необходимо было учитывать наряду с действительно великими ценностями крестьянского мира в революционном преобразовании России. Но об этом у наших горе-теоретиков ни слова.

Они знали себе твердят: да, общины нет, но сохранились её великие духовные ценности. Необходимо их обещать и поднимать на щит в борьбе за общинное единство — единство всех без классовых различий и политических взглядов — против капиталистического строя, и он, строй этот, в конце концов падёт. Что же является хранилищем и святилищем великих традиционных ценностей, отличающих русскую общинно-социалистическую цивилизацию от индивидуалистическо-капиталистической цивилизации Запада? Ну, конечно же, Русская православная церковь, и потому союз с нею коммунистов, если они хотят возглавить национально-освободительную борьбу против ненавистной западной капиталотакратии, и необходим, и неизбежен. С Христом и крестом к социализму! К какому — православному?.. Перед нами всё та же социальная утопия Kleinbürger'ства. Она даёт утешение мелкому хозяйчику-собственнику, истрадавшему от ужаса перед синтетическими мерзостями олигархического чиновничьего режима власти. Он, этот мелкий собственник, находясь в постоянном страхе перед угрозой разорения, принимает особую, «русский путь» к социализму, благо то не требует от него напряжения и жертв, чего не скажешь о классовой борьбе.

Здесь позволим себе небольшое отступление — краткий экскурс в историю народничества. Когда Ленин назвал старым хламом теорию народничества, он имел в виду этико-социологическую теорию Михайловского — лидера либерального народничества. Но прежде чем стать либеральным, народничество длительное время (60—70-е годы XIX века) было революционным. Первоначально деятельность народников опиралась на социально-политические взгляды вождей революционной демократии — Чернышевского и Герцена. Но с развитием капитализма в нашем Отечестве народническое движение всё более отдалялось от них. От своих великих учителей народники унаследовали идею о некапиталистическом пути России к социализму («русский социализм» Герцена), веру в сельскую общину как источник и оплот крестьянской революции социалистического характера. Хотели перейти к социализму, минуя капитализм.

Почка капиталистические отношения в деревне оставались неразвитыми и не было буржуазного пролетариата, народники выражали интересы всего крестьянства, и их движение являлось прогрессивным. С народничеством были связаны Лавров, Бакунин, Ткачёв, Плеханов, Желябов, Фингер, Александр Ульянов (старший брат Ленина). Судя по этим именам, можно сказать, что революционное народничество было явлением неоднородным, противоречивым, георическим и трагическим. Оно пролагало путь от «хождения в народ» молодых революционеров, порвавших с родовыми дворянскими семьями, с обесчелоченной жизнью, до террора.

Историческая заслуга народников, отмечал Ленин, состояла в том, что

Ленин был непримирим в борьбе с мелкобуржуазной идеологией, в ка-

Непримиримы в идеологии и компромиссы в политике

Ленин был непримирим в борьбе с мелкобуржуазной идеологией, в ка-

Ленин был непримирим в борьбе с мелкобуржуазной идеологией, в ка-

Ленин был непримирим в борьбе с мелкобуржуазной идеологией, в ка-

Щит и меч исторической правды

Размышления над новой книгой Алексея Абрамова

21 января 2014 года в России и за её пределами будут отмечать 90-летие со дня кончины В.И. Ленина. Снова вспыхнут политические дебаты о роли и месте в истории гениального мыслителя, труды и революционная деятельность которого открыли новую эпоху в развитии человеческой цивилизации. В издательстве ИТРК к этой памятной дате приурочен выход в свет книги «Правда и вымыслы о Кремлёвском некрополе и Мавзолее».



свои мысли. Здесь и рассказ о параде 7 ноября 1941 года, о его участниках, дошедших от стенов Кремля до стен рейхстага, здесь и всеобщее ликование 9 мая 1945 года, и демонстрация москвичей, приветствовавших первого космонавта планеты Юрия Гагарина.

На этом фоне совершенно неприлично выглядят попытки властей лишить Красную площадь её высокого исторического смысла, превратив в место разнузданных концертов низкопробной поп-музыки, хоккейных и боксёрских боёв со свистом и криками беснующихся болельщиков. Трудно представить, чтобы подобные игрища проводились перед Пантеоном в Париже или у стен Вестминстерского аббатства в Лондоне...

Второе доработанное издание книги дополнено новыми интересными фактами и документами, в частности, приведены фамилии участников колонии миноритарной РФ (от 22.07.1994 года), авторов позорного решения об исключении Мавзолей из атрибутов Парада Победы. С тех пор от участников Парада задержаны забором могилы основателя Красной Армии, её Верховного Главнокомандующего и маршалов Победы, командовавших фронтами, Героев Советского Союза и сам Мавзолей, к которому были брошены 200 знамен разгромленных фашистских армий на Параде Победы 24 июня 1945 года.

Рассказано о 70-летию лаборатории при Мавзолее В.И. Ленина, основанной в 1939 году, опубликовано поздравление команданта Кремля учёного-бальзамолога и сотрудников лаборатории в связи с этим юбилеем.

В приложениях приведены обращения в правоохранительные органы, в средства массовой информации, в которых доказываются, что не только с нравственной, но и с юридической точки зрения не существует никаких законных оснований для уничтожения Мавзолей В.И. Ленина и Почётного некрополя у Кремлёвской стены.

Завершает книгу новая глава «Могила Неизвестного солдата», где повествуется об истории создания этого памятника, органично вошедшего в мемориальный комплекс Кремлёвского некрополя и Александровского сада.

Книга содержит более 50 иллюстраций, среди которых можно отметить следующие интересные фотографии: диплом ЮНЕСКО о включении Кремля и Красной площади в Список всемирного культурного и природного наследия; здание в Тюмени, где находилось тело Ленина в годы войны («Сибирский мавзолей»); гранитный блок с надписью «Сталинград» в мемориале Не-

известного солдата; усыпальница Н.И. Пирогова в Виннице, саркофаги Ленина и Сталина, когда они находились рядом в Мавзолее (1953—1961 годы), и другие.

Если история — это предмет, который призван делать человека гражданином и патриотом, то книга Алексея Абрамова относится к числу тех произведений, благодаря которым и в обществе, и на самых верхах власти постепенно происходит осознание простой истины: нельзя пытаться быть патриотом, отделив историю избранной страны — до 1917 и после 1991 года. Либо власти предпочитают признавать и гордиться героями и достижениями своей страны в её непрерывном историческом развитии, либо их патриотизм гроша ломаного не стоит. Тогда в своей ненависти к вождям Советского Союза они рано или поздно окажутся на стороне гитлеровцев, власовцев, бандеровцев и их американских друзей.

В России началась работа над новым, единым учебником истории, и есть надежда, что подвиг героев войны и труда великой Советской державы найдёт там своё достойное отражение.

Сочетая в себе научно-историческую достоверность, информационную насыщенность и увлекательность, книга Алексея Абрамова читается с неослабевающим интересом, как историческая хроника, размышления очевидца и непосредственного участника событий. Благодаря высокопрофессиональной работе руководства ИТРК новое издание книги стало очень своевременным событием к Дню памяти Ленина. Читатели любого возраста, и ветераны, и молодёжь, найдут в этой книге, которая по праву займёт достойное место на книжных полках не только тех людей, кому дороги идеалы социализма. Она призвана просвещать и мобилизовать на борьбу за сохранение святынь великой державы. Она передаёт им меч исторической правды как самое острое информационное оружие, созданное трудом людей, более 20 лет стоявших на защите чести, достоинства, бессмертной славы и заслуг великих сынов Советского Союза, великой России.

Александр ДЕГТЯРЁВ.

От редакции. Желающие купить или сделать коллективный заказ на приобретение книги Алексея Абрамова «Правда и вымыслы о Кремлёвском некрополе и Мавзолее» могут обратиться в издательство ИТРК по телефону 8 (495) 685-16-87 ежедневно с 10.00 до 18.00, кроме выходных дней.

языках: «Хороша Кубань-раскрасавица», «Рідна мати моя», выделывали колена танцоры. Аплодировали артистам и кричали «браво!» «молодцы!» делегации славянских и кавказских республик. Охрипнуть можно было: один номер лучше другого, как тут удержаться от эмоций? Трудно определить, какой же номер, какой коллектив, какой исполнитель лучше. Впрочем, такой задачи не было. Как их сравнить? «Кубанскую казачью волиницу» и, скажем, «Слободу», Государственный ансамбль песни и танца из Ставропольского края? Тем более что Ставропольцы в четвёртом отделении тоже пели о родной степи: «Сколько в вас гордости, сколько раздолья, степи Кубани и Ставрополя!» И тут же: «Дон наш любимый, Дон наш батюшка!» А следом — огульный танец терских казаков. А потом уже из современного: «Давай пожмём друг другу руки и будем вместе, вместе навсегда!»

Вот так бы, как в песне, — вместе навсегда! И не только людям, но и целым народам. Дружбы степей — калмыкам и детям синих гор, скажем, алдгейтам. В Ростов-на-Дону из степной Калмыкии приехал Государственный ансамбль песни и танца «Тюльпан». Название ансамблею дано неспроста: весной вся бескрайняя степь усыпана тюльпанами, на фоне которых можно увидеть и гордого верблюда, и красавца-козя, и отару тонкорунных овец. Исполненные номера не лишены особого колорита: и танец, посвящённый казачкам-калмыкам — участником войны 1812 года, и сильное исполнение горловой песни. Артисты из Адыгеи показали народный танец, из Армении приехал ансамбль «Дауз-Зурна», из Северной Осетии — ансамбль барабанщиков.

Руководитель фракции КПРФ в парламенте Республики Северная Осетия, второй секретарь ЦК рескома Елена Князева, пер-

зрителей, особенно молодых, так и останется непонятым, почему это поднялась страна против царской власти и против власти буржуазии, почему народ стал на сторону Ленина и большевиков.

Документальные кадры показывают вождя в гуще народа, и нельзя не чувствовать здесь великой народной любви к Ильичу. Как чувствуем мы, опять же через документальные съёмки, насколько великой горе страны после его кончины. Но почему это? Откуда? Чем вызвано? Ответа в фильме нет.

А самое главное — совершенно не раскрыта мысль, вроде бы обозначенная в названии: «Красный император». Всё ограничено лишь белгой фразой о том, что вот, дескать, Ленин разрушил империю, а после революции пришлось заново её создавать.

Между тем пора сказать во всеулыбели: большевики, руководимые Лениным, спасли Россию от гибели!

Но в фильме об этом — ровным счётом ничего. Всё пошло по обкатанной колее принижения и искажения великой личности, всемирно великого, эпохального дела.

Виктор КОЖЕМЯКО.

Гримасы ТВ

В плену заезженных штампов

В канун 90-летия со дня кончины В.И. Ленина телеканал НТВ два вечера показывал новый фильм о нём. Анонс мог породить некоторые надежды.

В О-ПЕРВЫХ, название: «Ленин. Красный император». Лексика, конечно, совсем не лексика, не советская, однако подумалось, что посвящён будет фильм в основном рождению СССР, который невероятными усилиями большевиков во главе с Лениным был создан на развалинах Российской империи. А во-вторых, объявленный автор — Владимир Чернышов — к 60-летию смерти И.В. Сталина в марте прошлого года представил на том же НТВ трактатку о сталинской теме, гораздо более объективную, чем обычно делается на нынешнем телевидении. Так, может, новый фильм — это ещё один, хотя бы небольшой шаг к исторической правде о советских вождях?

Увы! Разве что интонация здесь поспокойнее, чем обычно, да выбор осуждающих определений поакратнее. В остальном создатели фильма не отступили от антисоветских клише, заданных для оценки роли большевиков и Ленина в истории России.

При этом разительно бросается в глаза явное искажение ключевых моментов истории. Например, почему Оказывается, такая была «мода». Всего-навсего. Ну а Ленин к тому же, конечно, руководствовался стремлением мстить за казнённого брата. И это утверждён уже не режиссёр С. Говорухин, а доктор исторических наук В. Соловьев!

Соловьев этот поёт в фильме удивительные песни. В его трактатке Ленин, кроме мистических, одержим фанатическим властолюбием, которое и составляет суть его личности. Но о какой власти идёт речь и для чего она была нужна? Есть ли разница между властью Советов и властью капитала, олигархов? Про это — ни слова.

О том, что «Россия, которую мы потеряли», вовсе не была столь идеальной, как в известном говорушкинском фильме, вскользь всё-таки сказано. Однако именно вскользь. И для замороченных



● В.И. Ленин на испытании первого советского электротруда в учебно-опытном хозяйстве Московского высшего зоотехнического института (Бутырский хутор). 22 октября 1921 г.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России продолжается подписка на газету «Правда» на март — июнь 2014 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе Общероссийского каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.

Шесть часов в Советском Союзе

Именно так чувствовали себя участники и зрители концерта Международного фестиваля единения братских народов, посвящённого 360-летию Переяславской Рады.

ФЕСТИВАЛЬ ОТКРЫЛИ секретарь ЦК КПРФ, первый заместитель председателя Комитета ГД по международным делам Л.И. Калашников и секретарь ЦК КПУ по идеологии Г.В. Буйко. Они передали собравшимся в зале Ростовского Лендворца артистам и зрителям-коммунистам поздравления от Г.А. Зюганова и П.Н. Симоненко.

— Нынешние власти Украины боятся даже робких шагов к единству двух народов и государств, вступлению в Таможенный союз, Евразийское пространство. А ведь этот путь, пусть не за 360 лет, а всего за 70 лет Советской власти, вывел Советский Союз на передовые позиции в мире, — сказал Леонид Иванович. — Развал Советского Союза привёл к новым войнам, разрушению народного хозяйства. Так что другого пути, помимо возрождения Советского Союза, у двух братских народов нет.

А Георгий Владимирович заметил, что объединение усилило коммунистических партий Украины и России — великие времена. Фестиваль, посвящённый 360-летию Переяславской Рады, послужит делу восстановления дружбы между украинским и русским народами, исторической связи, так как нас в 1991 году разделили искусственно, чтобы через отделение Украины



задавить ослабленную Россию. Мы — один народ, мы сумеем справиться с новым натиском. Компартия Украины собралась около 4 миллионов подписей за проведение референдума. Коммунисты Украины не предадут единство и братство народов, они помнят урок Переяславской Рады, мы снова будем в едином сообществе.

И зрители наградили секретарей центральных комитетов двух партий первыми аплодисментами. Затем овации были адресованы участникам исторической реконструкции Переяславской Рады, где народ и Богдан Хмельницкий давали клятву верности московскому царю: чтоб быть вовек едиными, а потомкам — вовеки помнить священную клятву.

В первом отделении концерта своё мастерство продемонстрировали фольклорный ансамбль «Дон», фольклорный ансамбль казачьей песни «Донцы» Ростовской филармонии, хореографический ансамбль «Россиянка», академический ансамбль «Червона калина». Исполняли артисты песни и танцы двух народов — русского и украинского, запорожских и донских казаков. И журнал на сцене Тихий Дон, а то вдруг казалось, что действительно «Реве та стогне Дніпр широкий». А потом выходили на хоры парубки и дивчины и пели у дуба под молодым ночным светлом «Місяць на небі»...

Будут ли наши потомки беречь землю родную, любить, лелеять и защищать? Ответом на этот вопрос, прозвучавший 360 лет на-

зад, стали песни украинцев и русских.

А затем на сцену вышел народный артист Украины, народный артист и заслуженный деятель искусств Российской Федерации, заместитель председателя Комитета Госдумы РФ по культуре В.В. Бортко.

— Моя мать украинка, отец — русский, — сказал Владимир Владимирович. — Наши народы искусственно разделены, вот так и существует уже больше 20 лет один народ в двух государствах. И дошло до того, что на Киевском Майдане разбивают кувалдой статуэтку Ленина. А ведь он так много сделал для свободы и государственности Украины!

Всё второе отделение концерта на сцене находился Государственный ансамбль Украины



«Донбасс». И опять не поймём: какой национальности артисты? Поют и русские народные песни, и украинские, лихо исполняют танцы двух народов, вернее, двух братьев одной семьи. Директор самой глубокой шахты в Европе «Шахтёрская-Глубокая» Шамиль Мамлеев, глядя на сцену, сказал: «Такие песни придумал сильный народ, а сила его — в единстве!» А политический секретарь ЦК Единой коммунистической партии Грузии Темур Пипия с улыбкой предложил: «Может быть, вам спеть «Сулико»? А что, каждый грузин — и певец, и танцор...»

Первый секретарь крайкома КПРФ Краснодарского края Н.И. Осалдиг отдал дан историю: 360 лет назад у царя Алексея Михайловича хватило сме-

лости и исторической мудрости сделать шаг навстречу надеждам и чаяниям украинской части русского народа. С этого времени двухединый народ пережил много трагедий и побед. Но Горбачёв и его приспешники предали Советский Союз, и теперь нам надо исправить историческую ошибку, возродить Союз славянских народов, послуживший основой для расцвета особой цивилизации на одной шестой планеты. Он поздравил с годовщиной исторической Переяславской Рады участников фестиваля. Петь, правда, не собирался: как тут соперничать с артистами Государственного ансамбля танца и песни «Кубанская казачья волиница»?

И опять поллился со сцены песни на русском и украинском

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор **Б.О. КОМОЦКИЙ**

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@ezone.ru, pravda@cnt.ru



Адрес редакции и издателя: Для писем — 125993, ГСП-3, Москва, ул. «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда». Для телеграмм — Москва, 748, улица «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в ЗАО «ПК «Стрела М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 14-01-00112. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 20.01.2014. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.